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1. СТРУКТУРА И ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ  Радиохимический анализ и 
радиоэкологический мониторинг

1. • Объем дисциплины в 
зачетных единицах

• 3

2. • Виды аудиторных занятий Лекции
Лабораторные занятия

3. • Промежуточная аттестация Зачет

4. • Текущая аттестация • Отчет по лабораторным 
работам

• 1 

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ (ИНДИКАТОРЫ) ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ Радиохимический анализ и радиоэкологический 
мониторинг

Индикатор – это признак / сигнал/ маркер, который показывает, на каком уровне 
обучающийся должен освоить результаты обучения и их предъявление должно подтвердить 
факт освоения предметного содержания данной дисциплины, указанного в табл. 1.3 РПМ-
РПД. 

Таблица 1

Код и наименование 
компетенции

Планируемые результаты 
обучения (индикаторы)

Контрольно-оценочные 
средства для оценивания 
достижения результата 

обучения по дисциплине
1 2 3

ОПК-2 -Способен 
самостоятельно 
ставить, 
формализовывать и 
решать задачи, 
относящиеся к 
профессиональной 
деятельности, 
используя методы 
моделирования и 
математического 
анализа

Д-1 - Проявлять 
ответственность и 
настойчивость в достижении 
цели
З-2 - Характеризовать сферы 
применения и возможности 
пакетов прикладных программ 
для решения задач 
профессиональной 
деятельности
У-2 - Использовать методы 
моделирования и 
математического анализа, в том 
числе с использованием пакетов 
прикладных программ для 
решения задач 
профессиональной 
деятельности

Зачет
Лекции
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ПК-2 -Способен 
разрабатывать и 
совершенствовать 
радиохимические 
технологии, выделять 
основные факторы, 
влияющие на их 
экологическую 
безопасность, 
прогнозировать 
воздействие новых 
технологий на 
окружающую среду, 
разрабатывать методы 
радиохимического 
анализа и оценки 
состояния 
окружающей среды по 
радионуклидному 
признаку

П-2 - Иметь опыт проведения 
радиохимического анализа или 
радиоэкологического 
мониторинга
У-3 - Проводить 
радиохимический анализ 
природных и технических 
объектов
У-4 - Оценивать состояние 
окружающей среды по 
радионуклидному признаку

Зачет
Лабораторные занятия
Лекции
Отчет по лабораторным 
работам

ПК-3 -Способен 
организовать 
разработку и 
координировать 
проведение научных 
исследований в 
области 
радиохимических 
технологий, методов 
радиохимического 
анализа, 
радиоэкологического 
мониторинга, 
снижения негативного 
воздействия 
предприятий ядерного 
топливного цикла на 
окружающую среду и 
ликвидации 
последствий их 
деятельности

З-1 - Ориентироваться  в  
нормах и правилах ядерной и 
радиационной безопасности
П-1 - Организовать или 
участвовать в организации 
внедрения результатов научно-
исследовательских в области 
радиохимических технологий, 
методов радиохимического 
анализа, снижения негативного 
воздействия предприятий 
ядерного топливного цикла на 
окружающую среду и 
ликвидации последствий их 
деятельности
У-4 - Анализировать  и 
обобщать результаты 
выполненных научно-
технических исследований и 
разработок

Зачет
Лабораторные занятия
Лекции
Отчет по лабораторным 
работам

ПК-5 -Способен 
осуществлять 
технологические 
процессы с 
использованием 
радиоактивных и 
ядерных материалов, 
обращение с 
радиоактивными 
отходами, проводить 
радиометрические, 

З-4 - Объяснить методики 
проведения и статистической 
обработки результатов анализа 
технологических сред, готовых 
продуктов и объектов
У-3 - Оценить влияние 
параметров исходного 
состояния основных, 
вспомогательных и расходных 
материалов на ход процесса с 
использованием радиоактивных 

Зачет
Лабораторные занятия
Лекции
Отчет по лабораторным 
работам
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спектрометрические 
измерения 
технологического 
сырья и продуктов, 
осуществлять 
радиохимический 
анализ

и ядерных материалов и 
свойства получаемого 
материала
У-5 - Осуществлять 
радиохимический анализ и 
радиоэкологический 
мониторинг природных и 
технологических сред

ПК-6 -Способен 
реализовать 
природоохранную 
деятельность на 
объектах 
использования 
атомной энергии, 
обеспечивать 
радиационную и 
экологическую 
безопасность, 
использовать методы 
радиоэкологического 
мониторинга

П-1 - Проводить 
радиоэкологический 
мониторинг
У-3 - Использовать методы и 
средства проведения 
экологического мониторинга и 
оценки состояния окружающей 
среды

Зачет
Лабораторные занятия
Лекции
Отчет по лабораторным 
работам

ПК-8 -Способен 
разрабатывать и 
внедрять 
мероприятия, 
направленные на 
выполнение 
требований в области 
охраны окружающей 
среды, методы и 
средства защиты 
окружающей среды от 
негативного 
воздействия 
промышленного 
производства, 
энергетики и 
транспорта

У-4 - Выявлять изменения в 
состоянии окружающей среды в 
результате хозяйственной 
деятельности организации на 
основе данных экологического 
мониторинга

Зачет
Лабораторные занятия
Лекции
Отчет по лабораторным 
работам

ПК-10 -Способен 
организовывать и 
управлять 
природоохранной 
окружающей среды, 
подготавливать 
предложения по 
предупреждению 
деятельностью, 
собирать и 
анализировать 
информацию по 

У-4 - Определять и 
анализировать основные 
загрязнения окружающей 
среды, превышающие 
нормативные значения в 
соответствии с требованиями 
нормативных правовых актов 
по охране окружающей среды
У-5 - Производить оценку и 
определять изменения 
состояния окружающей среды 

Зачет
Лекции
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загрязнениям и 
ликвидации 
негативных 
последствий 
воздействия 
предприятий на 
состояния 
окружающей среды

на основе данных 
экологического мониторинга

ПК-11 -Способен 
осуществлять 
природоохранную 
деятельность на 
предприятиях 
промышленного 
производства, 
энергетики и 
транспорта, 
реализовывать методы 
экологического 
мониторинга и оценки 
состояния 
окружающей среды, 
выявлять причины и 
источники выбросов и 
сбросов вредных 
веществ в 
окружающую среду, 
определять их 
последствия, 
использовать методы 
и средства защиты 
окружающей среды

П-1 - Реализовать методы 
экологического мониторинга и 
оценки состояния окружающей 
среды
У-1 - Обобщать отечественный 
и зарубежный передовой опыт в 
области обеспечения 
экологической безопасности
У-5 - Анализировать 
информацию по загрязнению 
окружающей среды

Зачет
Лабораторные занятия
Лекции
Отчет по лабораторным 
работам

3. ПРОЦЕДУРЫ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ В 
РАМКАХ ТЕКУЩЕЙ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ В БАЛЬНО-РЕЙТИНГОВОЙ СИСТЕМЕ 
(ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА БРС)

3.1. Процедуры текущей и промежуточной аттестации по дисциплине

1. Лекции: коэффициент значимости совокупных результатов лекционных занятий 
– 0.50

Текущая аттестация на лекциях Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

изучение теоретического материала 3,9 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лекциям – 0.50
Промежуточная аттестация по лекциям – зачет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по лекциям 
– 0.50
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2. Практические/семинарские занятия: коэффициент значимости совокупных 
результатов практических/семинарских занятий – не предусмотрено
Текущая аттестация на практических/семинарских 
занятиях 

Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– не предусмотрено
Промежуточная аттестация по практическим/семинарским занятиям–нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– не предусмотрено
3. Лабораторные занятия: коэффициент значимости совокупных результатов 
лабораторных занятий –0.50
Текущая аттестация на лабораторных занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

отчет по лабораторным работам 3,16 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лабораторным 
занятиям -1.00
Промежуточная аттестация по лабораторным занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
лабораторным занятиям – 0.00
4. Онлайн-занятия: коэффициент значимости совокупных результатов онлайн-занятий 
–не предусмотрено
Текущая аттестация на онлайн-занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по онлайн-
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по онлайн-занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по онлайн-
занятиям – не предусмотрено

3.2. Процедуры текущей и промежуточной аттестации курсовой работы/проекта 
Текущая аттестация выполнения курсовой 
работы/проекта 

Сроки − семестр, 
учебная неделя

Максимальная 
оценка в баллах

Весовой коэффициент текущей аттестации выполнения курсовой работы/проекта– не 
предусмотрено
Весовой коэффициент промежуточной аттестации выполнения курсовой 
работы/проекта– защиты – не предусмотрено

4. КРИТЕРИИ И УРОВНИ ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ  

 
4.1. В рамках БРС применяются утвержденные на кафедре/институте критерии (признаки) 
оценивания достижений студентов по дисциплине модуля (табл. 4) в рамках контрольно-
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оценочных мероприятий на соответствие указанным в табл.1 результатам обучения 
(индикаторам). 

Таблица 4
Критерии оценивания учебных достижений обучающихся 

Результаты 
обучения

Критерии оценивания учебных достижений, обучающихся на 
соответствие результатам обучения/индикаторам

Знания Студент демонстрирует знания и понимание в области изучения на 
уровне указанных индикаторов и необходимые для продолжения 
обучения и/или выполнения трудовых функций и действий, 
связанных с профессиональной деятельностью.

Умения Студент может применять свои знания и понимание в контекстах, 
представленных в оценочных заданиях, демонстрирует освоение 
умений на уровне указанных индикаторов и необходимых для 
продолжения обучения и/или выполнения трудовых функций и 
действий, связанных с профессиональной деятельностью.

Опыт /владение Студент демонстрирует опыт в области изучения на уровне 
указанных индикаторов.

Другие результаты Студент демонстрирует ответственность в освоении результатов 
обучения на уровне запланированных индикаторов.
Студент способен выносить суждения, делать оценки и 
формулировать выводы в области изучения.
Студент может сообщать преподавателю и коллегам своего уровня 
собственное понимание и умения в области изучения.

4.2 Для оценивания уровня выполнения критериев (уровня достижений обучающихся при 
проведении контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине модуля) используется 
универсальная шкала (табл. 5).

Таблица 5

Шкала оценивания достижения результатов обучения (индикаторов) по уровням 

Характеристика уровней достижения результатов обучения (индикаторов)
Шкала оценивания № 

п/п
Содержание уровня 

выполнения критерия 
оценивания результатов 

обучения
(выполненное оценочное 

задание)

Традиционная 
характеристика уровня

Качественная 
характеристи

ка уровня

1. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты в 
полном объеме, замечаний нет

Отлично 
(80-100 баллов) 

Высокий (В)

2. Результаты обучения 
(индикаторы) в целом 
достигнуты, имеются замечания, 
которые не требуют 
обязательного устранения

Хорошо 
(60-79 баллов)

Зачтено

Средний (С)
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3. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты не в 
полной мере, есть замечания

Удовлетворительно 
(40-59 баллов)

Пороговый (П)

4. Освоение результатов обучения 
не соответствует индикаторам, 
имеются существенные ошибки и 
замечания, требуется доработка

Неудовлетворитель
но 

(менее 40 баллов)

Не 
зачтено

Недостаточный 
(Н)

5. Результат обучения не достигнут, 
задание не выполнено 

Недостаточно свидетельств 
для оценивания

Нет результата

5. СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ

5.1. Описание аудиторных контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине 
модуля

5.1.1. Лекции

Самостоятельное изучение теоретического материала по темам/разделам лекций в 
соответствии с содержанием дисциплины (п. 1.2. РПД)

5.1.2. Лабораторные занятия
Примерный перечень тем
1. Радиохимический анализ и радиоэкологический мониторинг
LMS-платформа − не предусмотрена

5.2. Описание внеаудиторных контрольно-оценочных мероприятий и средств 
текущего контроля по дисциплине модуля

Разноуровневое (дифференцированное) обучение.

Базовый

5.2.1. Отчет по лабораторным работам
Примерный перечень тем
1. Радиохимический анализ и радиоэкологический мониторинг
Примерные задания
Лабораторная работа № 1
Анализ альфа-спектров. Определение активности препарата методом альфа-

спектрометрии.

Лабораторная работа № 2
Определение активности радионуклидов методами радиометрии. Методика измерения 

суммарной альфа -и бета-активности водных проб с помощью радиометра УМФ-2000.

Лабораторная работа № 3
Анализ гамма-спектров. Определение активности препарата методом гамма -

спектрометрии.
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Лабораторная работа № 4
Методика определения объемной активности и изотопного состава урана в ЖРО

Лабораторная работа № 5
Методика определения объемной активности и изотопного состава тория в ЖРО

Лабораторная работа № 6
Методика определения объемной активности и изотопного состава радия в ЖРО

LMS-платформа − не предусмотрена

5.3. Описание контрольно-оценочных мероприятий промежуточного контроля по 
дисциплине модуля

5.3.1. Зачет
Список примерных вопросов
1. Опишите внутриядерные процессы, происходящие при альфа-превращениях
2. Рассмотрите механизмы взаимодействия альфа-излучения с веществом.
3. Что такое пик полного поглощения, аппаратурный спектр?
4. Характеристики ППП. Полуширина ППП и разрешающая способность. От чего 

зависит полуширина ППП и разрешающая способность.
5. Отметьте особенности аппаратурных спектров в альфа-спектрометрии высокого 

разрешения.
6. Достоинства и недостатки жидкостной сцинтилляционной альфа-спектрометрии
7. Требования к источникам для альфа-спектрометрии высокого разрешения
LMS-платформа − не предусмотрена

5.4 Содержание контрольно-оценочных мероприятий по направлениям 
воспитательной деятельности 
Направления воспитательной деятельности сопрягаются со всеми результатами обучения 
компетенций по образовательной программе, их освоение обеспечивается содержанием 
всех дисциплин модулей.


